



Festival Prague Pride 2024 zveřejnil dosud nejinkluzivnější program ve své 14leté historii

Nabídne vyžití všem generacím, milovníctvu parties i introvertním osobnostem

Tisková zpráva – Praha, 15. července 2024

Do začátku Prague Pride 2024 zbývá méně než měsíc. Festival právě [zveřejnil program](#), který letos pokořil svůj vlastní rekord a přináší neuvěřitelných 213 akcí. Pořádá je nejen festivalový tým, ale i různé pražské kluby, LGBT+ organizace a další neziskovky, umělecké instituce, ale třeba i Ministerstvo mládeže, školství a tělovýchovy, the British Council nebo církve. Všechny události spojuje RODINA jako hlavní téma festivalu, a to nejen ta pokrevní, ale i zvolená, kterou si queer lidé sami sestavují ze svých přátel a širšího okolí, když vlastní rodina odmítne jejich identitu přijmout.

Festivalovému programu vládne drag

Pokud si česká veřejnost dosud pletla význam slov *drag* a *travesti**, po letošním Prague Pride již budou mít všichni jasno. Na Pridu totiž vystoupí desítky *drag queens* a *drag kings* z Česka i zahraničí. V Pride Village na Střeleckém ostrově, v nočních klubech, kavárnách i v sobotu na Letné se představí hvězdná jména nové generace dragu, která slaví úspěch na Pridech i v barech od Irska po Rakousko. Samozřejmě nebudou chybět hvězdy travesti, které na česká pódia patří už desítky let. Z Kanárských ostrovů dorazí divy Maspalomas Pride a slavné rezidentky klubu Chez Funny Boys, z Velké Británie se opět vrací pějící drag performerka Kara Van Park s kariérou v londýnském West Endu.

Psaní pro kreativitu i terapii

Letošní Prague Pride bude mít silný literární přesah, ať už se jedná o diskuzi se spisovateli*kami, překladateli*kami a lidmi z nakladatelství, nebo o vlastní tvorbu návštěvnictva. V češtině i angličtině proběhne **open air workshop kreativního psaní** nebo **workshop storytellingu s využitím experimentálních kreativních médií**, open-mic večer autorské tvorby **Sappho Salon** bude mít speciální Pride edici na téma rodiny. Na programu je čtení queer poezie, slam poetry i živé **natáčení podcastů** přímo v Pride Village.

Sdílení queer a aktivistické zkušenosti

Prague Pride si uvědomuje přínos vzájemné spolupráce s Pride festivaly a LGBT+ aktivisty*kami z jiných zemí i kultur. Do Prahy se podařilo pozvat zástupce*kyně LGBT+ hnutí ze zemí Visegrádské čtyřky: **Viki Radványi** z Budapest Pride (Maďarsko) nebo **Luciu Plavákovou**, místopředsedkyni a kancléřku Progresivního Slovenska zaměřenou na sociální politiku a podporu všech rodin a zranitelných jednotlivců. Kromě diskuzi **Queer práva ve Visegrádské čtyřce** vystoupí také na **inspirativní talkshow Pride Voices – hlasy, které mění svět**, která se bude konat v sobotu 10. srpna na Letné (diskuzní Purple Stage). Na Pride Voices vystoupí i ukrajinský aktivista **Bohdan Zhuk**, který začal během války organizovat queer filmový festival Sunny Bunny.

Zahraniční queer zkušenost se v programu objevuje hned několikrát: na akci **Čínská rodina** se budou promítat videorozhovory s čínskými rodiči LGBT+ dětí; **Queer Vietnamci** je název mezigeneračního setkání queer Vietnamců, jejich rodinných příslušníků a široké veřejnosti; queers původem z Ruska uspořádají

Prague Pride z. s.

Rybná 716/24
110 00 Praha 1
IČO 22842730

projekci filmu **Zdrávstvuj, ja** o životě ruských transgender lidí. Čtvrteční noc v Pride Clubu kurátorsky uchopí ukrajinská formace Motsion Andriye Kostyukova a AXT.

Zábava pro všechny osobnostní typy

Víc než kdy jindy letos Prague Pride dbá na duševní pohodu návštěvnicka. Ta začíná již uvědoměním si, že se na festivalu setkávají lidé různého založení, prožívání a potřeb. (Diskuze na téma, jaké je to být queer a neurodivergentní – **Queer & Neurodivergent Safe Space** – se odehraje v Pride Youth, Skautský institut v Rybárně.) V Pride Village i v sobotním Pride Parku bude díky podpoře společnosti ADP k dispozici **HideOUT** – útočiště s polštáři a sluchátky do uší, kam je možné se na chvíli uchýlit, odpočinout si od davu, případně zahnat úzkost s pomocí krizového intervenanta*ky, a to i ve znakovém jazyce pro neslyšící.

Také společenské akce budou mít víc různých podob, aby si každý mohl najít tu svoji. V programu na sobotní večer jsou nejen bujaré afterparties pro party animals, ale i přátelská posezení pro introvertní povahy bez davů, hluku a blikajících světel (**Chill Pride for Families** v Pride Cafe, **Tiché Pride posezení** v Pride Life).

Do programu přispěly veřejné instituce i církve

Ministerstvo školství v rámci festivalu představí novou **metodiku pro školy k práci s trans a genderově rozmanitými dětmi**. Diskuze k ní se zúčastní také lidé ze spolupracujících organizací – Národního ústavu duševního zdraví, spolku Trans*parent a Jules a Jim. The British Council se letos zapojí dvěma akcemi, například **workshopem inkluzivní angličtiny**.

Kromě **evangelických bohoslužeb** v předvečer a v poslední den festivalu v kostele sv. Martina ve zdi se uskuteční také **unitářské duchovní shromáždění** a komponovaná **pobožnost s duchovními několika církví** na Purple Stage v sobotním Pride Parku. Na programu je například také **diskuze o žehnání a manželství v pohledu současného křesťanského učení**, na které vystoupí profesor morální teologie Stephan Goertz z univerzity v Mohuči, autor publikací k tématu proměny pohledu morální teologie na partnerské vztahy.

Hudební hvězdy Prague Pride 2024

Prague Pride opět nabídne to nejzajímavější z queer hudební scény. Do Prahy přijíždí M¥SS KETA, Lotic nebo Lazy Flow.

Francouzský DJ a producent **Lazy Flow** je headlinerem zahajovacího večera v pondělí 5. srpna na Střeleckém ostrově. Ve svých setech míchá žánry jako Baile Funk, UK Bass, Bouyon a Shatta. To vše v návaznosti na ballroomovou scénu, se kterou je ve Francii již roky pevně spjatý. Na pódiu se představí také DJ a umělkyně **Lil Autotune**, DJ **Tasya** a krev všem rozpumpuje **House of Nora**, taneční komunita, která je již pojmem na waackingové scéně (taneční styl gay klubů 70. let v Los Angeles). [Vstupenky jsou již v prodeji](#). Na zahájení navazuje Zahajovací afterparty v Pride Clubu na Střeleckém ostrově, jehož hvězdou bude **Jan Cina aka La Chica debutující v Djském duu s Just Karen**. [Vstupenky již v prodeji](#).

Headlinerkou sobotního Pride Parku je italská diva a rapperka **M¥SS KETA**, o které magazín Billboard řekl, že je „symbolem anti-establishmentu a queer kultury v Itálii“. Její skladba Piena se objevila ve veleúspěšném seriálu Bílý Lotos a letní hit roku 2022 Finimondo získal v Itálii platinovou desku. V Praze se M¥SS KETA představí poprvé a nabídne především skladby ze své třetí desky Club Topperia, které úspěšně kombinují house, taneční pop a rap. [Doporučené vstupné do Pride Parku si lze pořídit již teď](#).

Prague Pride z. s.

Rybná 716/24
110 00 Praha 1
IČO 22842730



Stranou hlavních pódíí na zahradní scéně Pride Café se uskuteční hudební lahůdka – koncert fascinující **Zazie de Paris**, oblíbené zpěvačky s podmanivým hlasem, tanečnice a herečky, která se objevila i v oblíbené německé kriminálce Tatort. Tato trans umělkyně židovského původu s kořeny ve Francii a Izraeli žijící v Berlíně přinese jedinečnou směs klasického a současného šansonu s příběhy o lásce, ztrátě a radosti ze života.

**Drag – jedna z forem umělecké prezentace, kdy se muži (drag queens) i ženy (drag kings) bez ohledu na svou sexuální orientaci stylizují do opačného genderu. Drag performer*ka si vytváří vlastní uměleckou personu.*

*Travesti – umělecké vystoupení, kdy se člověk převléká do šatů tradičně přisuzovaných opačnému genderu a předvádí či paroduje známé zpěvačky*áky.*

Fotografie z loňského ročníku Prague Pride festivalu naleznete [ZDE](#).

Kontakt pro média:

Eliška Černá

eliska.cerna@praguepride.com

604 417 742

Děkujeme partnerům

Generální partner: **Vodafone**

Hlavní partner: **Plzeňský Prazdroj**

Hlavní hotelový partner: **Mama Shelter**

Nový beauty partner: **Nivea**

Projekt je realizován s finanční podporou hlavního města Prahy, Prague City Tourism a Česko-německého fondu budoucnosti.

Záštitu festivalu udělili:

Ing. Markéta Pekarová Adamová – předsedkyně Poslanecké sněmovny Parlamentu České republiky

Mgr. Bc. Vít Rakušan – 1. místopředseda vlády a ministr vnitra

PhDr. Ivan Bartoš, Ph.D. – místopředseda vlády pro digitalizaci a ministr pro místní rozvoj

Bc. Jan Lipavský – ministr zahraničních věcí

Mgr. Klára Šimáčková Laurenčíková – zmocněnkyně vlády pro lidská práva

doc. MUDr. Bohuslav Svoboda, CSc – primátor hl. města Prahy

Mgr. Terezie Radoměřská – starostka městské části Praha 1

Prague Pride z. s.

Rybná 716/24

110 00 Praha 1

IČO 22842730



PRAGUE
PRIDE
FESTIVAL

Prague Pride z. s.

Rybná 716/24

110 00 Praha 1

IČO 22842730